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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 30 Απριλίου 2008 

«Ιστορική η Υπογραφή 

της Ενεργειακής Συμφωνίας South Stream
»

Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας και ο ομόλογός του Υπουργός Βιομηχανίας και Ενέργειας κ. Βίκτορ Χριστένκο, παρουσία του Πρωθυπουργού κ. Κώστα Καραμανλή και του Ρώσου Προέδρου κ. Βλαντιμίρ Πούτιν, υπέγραψαν, εχθές Τρίτη 29 Απριλίου 2008, στη Μόσχα, την Ενεργειακή Συμφωνία μεταξύ Ελλάδας και Ρωσίας για την κατασκευή του αγωγού φυσικού αερίου South Stream.

Ο ελληνικός κλάδος του αγωγού "South Stream" θα ξεκινά από τα ελληνοβουλγαρικά σύνορα και θα μεταφέρει φυσικό αέριο στην Ιταλία μέσω Ελλάδας. Προβλέπεται ότι η συμφωνία θα έχει ισχύ, κατ’ αρχήν για 30 χρόνια και μέσω του αγωγού θα διέρχονται περίπου 10 δισ. κυβικά μέτρα φυσικού αερίου ετησίως. Μέρος της ποσότητας αυτής θα διοχετεύεται στη χώρα μας, ενώ η Ελλάδα θα εισπράττει και τέλη διέλευσης. Προβλέπεται ακόμη συμφωνία για την ίδρυση εταιρίας που θα έχει την ευθύνη για την κατασκευή και εκμετάλλευση του αγωγού, η οποία θα υπογραφεί ανάμεσα στην Ελληνική ΔΕΣΦΑ και την GAΖPROM. Η έδρα της εταιρίας θα είναι, κατά προτίμηση, στην Ελλάδα και το έργο της θα είναι ο σχεδιασμός, η χρηματοδότηση, η κατασκευή, η λειτουργία και η εκμετάλλευση του αγωγού.


Η πολιτική της ελληνικής κυβέρνησης εξασφαλίζει την ενεργειακή ασφάλεια της χώρας, τη διαφοροποίηση των ενεργειακών πηγών, τη μείωση της πετρελαϊκής εξάρτησης και τη σταδιακή υποκατάσταση του πετρελαίου και από φυσικό αέριο. Στο πλαίσιο αυτό εφαρμόζεται πολιτική για την ενίσχυση των ενεργειακών πηγών της χώρας, για την διασφάλιση του εφοδιασμού της ενεργειακής αγοράς με υψηλής ποιότητας προϊόντα στις καλύτερες δυνατές τιμές και παράλληλα για να καταστεί η χώρα διαμετακομιστικό κέντρο.

Ο κ. Φώλιας, μετά το πέρας της κυβερνητικής επιτροπής, σήμερα, απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων, έκανε την ακόλουθη δήλωση:

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Χριστός Ανέστη! Χρόνια πολλά! Κατ’ αρχάς, η νέα διακρατική συμφωνία, που υπεγράφη χθες στη Μόσχα, μεταξύ Ρωσίας και Ελλάδας αποδεικνύει τον ορθό δρόμο στον οποίο κινείται η πολιτική για τη διεθνή ενεργειακή διασύνδεση της χώρας μας. Η στρατηγική που ακολουθήσαμε δικαιώνεται για άλλη μια φορά και αποδεικνύει ότι είναι προς την ορθή κατεύθυνση. 
 
Η μεγάλη προσπάθεια που κάνουμε σήμερα και με συνέπεια τα τελευταία τέσσερα χρόνια είναι να διασφαλίσουμε ενεργειακή επάρκεια, συγχρόνως όμως να διασφαλίσουμε πολλαπλές πηγές ενέργειας για τη χώρα μας, αλλά παράλληλα και τη στήριξη των εταίρων μας στην Ε.Ε, μέσω του διαμετακομιστικού ρόλου που παίζει πλέον - με πολύ ενεργό και αποτελεσματικό τρόπο - η χώρα μας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη. 
 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μιλήσατε για τον ΟΤΕ; 
 
ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Θα τα μάθετε σε λίγο, από πιο αρμόδια χείλη. 
 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Οικονομικά οφέλη δεν μας είπατε για τον αγωγό. 
 
ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Οικονομικό όφελος που θα προκύψει θα είναι η ενεργειακή επάρκεια όπως είπαμε για τη χώρα μας, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την αγορά, τόσο τη βιομηχανική, όσο και την ιδιωτική. 
 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Από πού θα περάσει στην Ελλάδα ο αγωγός συγκεκριμένα, ξέρετε να ας πείτε; 
 
ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Προβλέπεται από την συμφωνία ότι σε επίπεδο εταιρείας θα αποφασισθεί το σημείο εισόδου στην Ελλάδα και το σημείο εξόδου από την Ελλάδα 
 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Τη δυσφορία των Αμερικανών πώς θα την αντιμετωπίσουμε; 
 
ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Δεν τίθεται θέμα δυσφορίας. Συμφωνούμε και εμείς και οι Αμερικανοί ότι είναι απαραίτητη η πολλαπλότητα των πηγών ενέργειας για τη χώρα μας. 
 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Για την ακρίβεια τι έχετε να μας πείτε; 
 
ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Αντιμετωπίζεται και σύντομα θα έχουμε αποτελέσματα. 
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